

Доступная среда



«Журавушка» расширяет возможности

Каждый родитель, имеющий ребёнка-инвалида, страстно мечтает о том, чтобы вылечить его или хотя бы свести к минимуму проявления болезни. В минувшем году на базе ЕЦСО «Журавушка» открылось новое отделение реабилитации детей с ограниченными возможностями. О том, какие услуги может получить такой ребёнок в этом отделении, наш сегодняшний рассказ

В структуру Егорьевского ЦСО «Журавушка» с 2016 года входит отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями здоровья. Основной задачей отделения является оказание детям-инвалидам квалифицированной социальной, медицинской, психолого-педагогической помощи. Это, прежде всего, социально-средовая реабилитация и социально-бытовая адаптация.

Сегодня из 32 детей в отделении – дети с синдромом Дауна, аутизмом и умственной отсталостью. 158 семей получают социальную поддержку на дому в рамках проекта «Интеграционный консультант». Все наши получатели ранее не имели опыта пребывания в социуме. Большую часть своей жизни они находились дома, под присмотром родителей. Специалисты в отделении делают всё, чтобы устранить эти пробелы и социализировать ребёнка. Реабилитационное оборудование при этом играет немаловажную роль.

В 2016 году коллектив Центра «Журавушка» стал участником благотворительной акции «Согреем детские сердца заботой и любовью». При поддержке министерства социального развития Московской области в отделении закуплено новое реабилитационное оборудование, рассчитанное на восстановительную реабилитацию функций организма детей с ограниченными возможностями здоровья. Это подошвенный имитатор опорной нагрузки «Корвит», вертикализатор Рехасув, аппарат «Горный воздух», БОС-терапия, материалы Марии Монтессори.

Космические технологии – детям

Подошвенный имитатор опорной нагрузки «Корвит» – уникальная разработка Центра авиакосмической медицины, который стал важным средством реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья. И уникален он тем, что позволяет нормализовать мышечный тонус ног

и восстановить координацию движений и навыки ходьбы. Аппарат показан при реабилитации инвалидов, имеющих ДЦП, а также как восстановительное лечение после инсультов.

Ирина ФАЕВСКАЯ,
министр социального развития
Московской области:

– На территории области количество детей-инвалидов, к сожалению, растёт. Их чуть больше 21 тысячи. Учреждений не хватает. В 2016 году было открыто 10 реабилитационных центров. В 2016 году реабилитацию прошёл 17 291 ребёнок-инвалид. В 2017 году будет открыто ещё девять реабилитационных центров дополнительно с мощностью около 100 мест.

Вертикализатор: первые шаги

Комплексная реабилитация детей с ДЦП была бы невозможна без этого важного реабилитационного оборудования. Устройство рассчитано на восстановление функции ходьбы ребёнка с заболеванием ДЦП. Вертикализатор даёт возможность «построить» своего рода каркас, который окружает ребёнка со всех сторон и обеспечивает ему комфортное положение. Находясь в вертикализаторе, ребёнок, ранее не имевший возможности ходить, учится самостоятельно принимать сидячее и стоячее положение, брать в руки ложку или карандаш, рисовать и играть, выполнять упражнения. Очень трогательно наблюдать за тем, как ребёнок, который не мог ходить, вдруг перемещается самостоятельно.

Аппарат «Горный воздух» (гипокситерапия)

Данный аппарат – новый высокоэффективный неме-

дикаментозный метод повышения устойчивости организма к заболеваниям. Во время процедуры ребёнок дышит воздухом в концентрации, соответствующей воздуху в горах на высоте 5 000 м. Гипокситерапия помогает нашим маленьким получателям социальных услуг усилить обмен веществ, повысить иммунитет, активизировать деятельность практически всех жизненно важных органов и систем.

Логокоррекционный комплекс БОС

Он предназначен для совершенствования и коррекции речевой функции и поведенческих нарушений как у здоровых, так и особых детей, и направлен на преодоление нарушения устной и письменной речи, как инструмент коррекции внимания и памяти в виде доступных музыкальных, игровых, зрительных образов.

Благодаря БОС-терапии (биологической обратной связи), ребёнок учится средствам самоконтроля поведения, становится более собранным, спокойным. Особенно актуально это при подготовке к школе. Сеансы БОС построены в игровой форме, и детям интересно заниматься.



Андрей ВОРОБЬЁВ,
губернатор
Московской области:

– Ещё одно важное направление в социальной сфере – это забота о людях с ограниченными возможностями здоровья. В 2016 году вместе с общественными организациями, с активистами, с мамами мы создали 10 реабилитационных центров для детей-инвалидов.

Материалы Марии Монтессори

Это экологически чистое, разноцветное деревянное оборудование. Использование Монтессори-материалов в реабилитационном процессе идеально подходит для детей с особенностями в физическом, эмоциональном и психическом развитии. Социально-психологическую реабилитацию с использованием этого нового оборудования проводят специалисты центра, специально обученные в данном направлении реабилитации.

Двери центра всегда открыты для детей, нуждающихся в данных видах коррекции, где окажут вашему ребёнку необходимую социальную помощь и поддержку, откроют скрытые уникальные возможности детского организма и помогут преодолеть трудности в социальной адаптации, благодаря инновационным технологиям и оборудованию, интересным занятиям, творческой атмосфере и усилиям специалистов.

Кроме того, родителям особенных детей просто необходимо доброе слово, моральная поддержка, профессиональная помощь психолога. Пока дети будут заниматься, родители могут получить полезные советы, консультации специалистов, обсудить проблемы, и просто найти новых знакомых и собеседников.

Уважаемые жители Егорьевска!

Обращаем ваше внимание: если вас заинтересовали данные услуги, но у вас нет возможности выйти из дома, специалисты нашего центра готовы оказать услуги с выездом на дом.

Звоните нам по телефону: **8(49640)3-83-46**. Приходите к нам! Наш адрес: пр-т. Ленина, дом 14.

Наталья ШИРЯЕВА,
заведующая отделением
реабилитации детей
и подростков.

Лидия ГОЛОВУШКИНА, директор ЕЦСО «Журавушка»:



– Ломаются стереотипы, меняется система. И теперь уже никто не показывает пальцем на инвалида, проходящего мимо. Мы привыкаем к тому, что среди нас есть и они, особенные, не такие как все, но имеющие право жить, общаться, учиться и просто быть любимыми и счастливыми. Миссия нашего отделения – помочь стать счастливыми и детям, и родителям, сохранить семью, обрести покой и душевное равновесие.

По моему мнению, важным аспектом в успешном разрешении задач реабилитации и абилитации инвалидов, в том числе детей-инвалидов, является профессиональная подготовка сотрудников учреждения, модернизация и укрепление материально-технической базы, активное использование современного оборудования реабилитационного процесса.